

[欧锦赛]

姆巴佩鼻梁骨折血染绿茵

法国队利用球员伤情减缓对方攻势

本报综合消息 北京时间昨日凌晨,法国队在2024年欧锦赛首场小组赛中1比0艰难击败奥地利队。然而,帮助球队取得制胜球的法国队长姆巴佩在最后时刻与对手发生碰撞,鼻梁严重受伤,给“高卢雄鸡”的这场胜利蒙上阴影。北京时间昨日上午,法国足协公布了姆巴佩的伤势和处理情况,法国队长鼻骨骨折,但为了欧锦赛接下来的比赛将不会进行手术。

尽管已经成为世界杯决赛历史“射手王”,但姆巴佩职业生涯还没有在欧锦赛进球。本场比赛,今夏加盟皇马的法国队长踢得格外卖力。开场不久,他就在反击中利用速度优势获得机会,只可惜一脚劲射被奥地利队门将彭茨挡出底线。比赛第38分钟,姆巴佩在右路一对一过人后大力传中,皮球击中奥地利队后卫后弹入球网,帮助球队打破僵局。下半场,姆巴佩还获得单刀机会,但他的射门偏出。

在奥地利队严防死守和高强度逼抢下,姆巴佩和队友们的表现都难言出色。全场比赛,法国队长4次射门、1次射正,还有3次成功过人。算上上届欧锦赛,姆巴佩在欧锦赛上总计18次射门没有进球,而在世界杯,这一数据是39次射门打入12球。



尽管通过“乌龙球”让法国队艰难取得“开门红”,但比赛尾声阶段,姆巴佩在争抢头球时撞到面部,从转播镜头可以清晰地看到,他的鼻子立即开始流血,并且出现变形。值得一提的是,姆巴佩在接受简单治疗后随医务人员从场外走向球队替补席,但看到奥地利队为追平比分攻势正猛,他在教练组的提示下不等裁判同意就重回球场并立即坐在草坪上,让比赛被迫暂停。尽管主教练德尚向裁判员进行解释,但姆巴佩因此吃到黄牌,随后才被吉鲁换下,这一暂停有效地延缓了奥地利队的攻势。

赛后,姆巴佩的鼻子伤势成为焦点。德尚说:“他的情况不太好,他的鼻子不太好,情况很复杂。我们会持续观察,这给这场胜利蒙上阴影,让大家都

深感担忧。”姆巴佩下场后,戴上队长袖标、获评比赛最佳球员的坎特说:“姆巴佩离场时的状态让我们所有人担心,希望他能尽快归来。”

据报道,法国队医在入场治疗后第一时间就告诉姆巴佩,他需要进行X光扫描的进一步检查。前法国队医疗主管布赖恩德在接受媒体采访时分析说,姆巴佩的鼻梁伤势将至少需要10天才能恢复,在这样的情况下,他有可能直接退出本届欧锦赛。

赛后,姆巴佩首先接受了队医及弗兰克·勒加尔医生的治疗,被诊断为鼻骨骨折,这一诊断结果随后在杜塞尔多夫医院的X光检查中得到了确认。法国足协发文表示,姆巴佩现已返回法国国家队的训练营地。未来几天他将接受治疗,但近期不会进行手术。姆巴佩缺席的天数还没有确定,但法国队将会为他定制一个面罩,以便他在经过治疗后能够尽快重返赛场。

然而,姆巴佩本人倒是保持乐观。北京时间昨晨,他在社交媒体上说:“有什么关于面具的建议和想法吗?”他暗示自己将戴着面具出场。

根据赛程,下轮比赛法国队将在北京时间22日凌晨与荷兰队上演“强强对话”。

首个冷门!
世界第三
比利时队输球



本报综合消息 北京时间昨日凌晨进行的E组首轮比赛中,世界排名第三的比利时队在全场占优的情况下0比1不敌斯洛伐克队,成为本届欧锦赛首支失利的“种子队”。

卡塔尔世界杯折戟后,比利时队在新帅特德斯科率领下重新起步,此前欧预赛以不败战绩晋级,算上友谊赛,特德斯科治下的球队连续14场比赛未尝败绩。不过,与斯洛伐克队比赛开场不到10分钟,多库在后场的一次带球失误让斯洛伐克队获得进攻机会,施兰茨补射建功。丢球后,比利时队大举进攻,并创造出多次机会,但他们连续浪费机会,卢卡库两次进球又连续被吹掉。0比1的比分保持到了最后,比利时队爆冷输球。

“我告诉队员,大家踢得不错,没有什么需要改进的,我们创造了很多机会,唯一做得不好的就是也错过了很多进球。”特德斯科赛后力挺球队的表现,他认为如果球队能抓住一两个机会,结果就会变得不同。中场核心德布劳内也表示,球队只是因为一个错误让对方进了球,“整体上看我们踢得并不差,只是没有进球。”

输掉这场比赛后,下场与罗马尼亚队的比赛对比利时队来说格外重要。本场替补登场的前锋奥蓬达说:“现在我们还不算站在悬崖边,我们知道如何踢好比赛,就像在预选赛时那样。现在球队没有压力,我对大家有信心。”

[“铁”家之言]

高级喜剧人

●戴铁民

高级的喜剧,其内核往往是悲剧。这句话用在本届欧洲杯首次亮相的比利时队身上,是最合适不过了。整场比赛的喜剧元素爆表,不管你是不是比利时队的球迷,都会让你在被逗乐或者无奈的苦笑中度过,让我们这些远在东方熬夜的球迷毫无困意。

小平头、啤酒肚,还得是你卢卡库。要给这出喜剧选一个“最佳”男主角,那么就非这位比利时锋霸莫属了。“卢员外”“铁憨憨”“杵桩王”……围绕卢卡库层出不穷的流量狂欢,几乎成为了观战比利时队的最大乐子所在。

事情发展到这个局面,最大的原因还要从两年前的卡塔尔世界杯说起。那是末战克罗地亚队的生死时刻,在那

场既分胜负也决生死的收官战中,下半场替补登场的卢卡库临危受命,但他却生生掐断了球队出线的活路,三过球门而不入,赛后更是怒砸替补席雨棚玻璃,被世人嘲笑为“无能狂怒”。

转眼到了两年后,这一次“卢员外”变本加厉,仅仅用一个上半场就解锁了“三过球门而不入”的成就。这样的表现,就连身为场上对手的杜布拉夫卡都“为之动容”,在半场快结束前卢卡库一脚“解围”后,向这位不断“吐饼”的国际友人鼓掌致意,感谢其“不杀之恩”。

麻绳专挑细处断,厄运只找比利时人。下半场,卢卡库逐渐找到了球门方向,比利时队却已经流失掉了所有的运气。两个进球还算精彩,庆祝也非常的提气,但VAR却站了出来,否定了这两个因违规本不该存在的进球。到了这个时候,这出喜剧可以说演绎到了高潮部分,但也慢慢地弥漫出一股悲凉的味道。德布劳内辛辛苦苦“做饼”一整场,却没有队友能吃得下。

倒霉的也绝非卢卡库一人,作为曼城的突击利器,多库不但未见寸功,反而还因传球失误导致本方丢球。比利时队狂轰乱炸一整场,直到最后也未放弃,虽为悲壮,却也是做无用功。看着种种令人啼笑皆非的画面,不得不让人感慨:时也,命也!

因“霉”开二度而“没”开二度的卢卡库,拿下了“0球0助2庆祝”罕见数据,几乎以一己之力让比利时队连续3场洲际大赛被零封,让原本还以为抽了个好签的欧洲红魔,现在得考虑是否能顺利从小组出线了。斯洛伐克队的表现固然值得敬佩,但本场比赛他们获胜的最大功臣,却绝非在本队之中。除了要感谢VAR之外,在赛后的庆功宴上,卢卡库不来,谁都没有资格先动筷子。

下一场面对状态正佳的罗马尼亚队,欧洲红魔已经没有退路。如果卢卡库还继续沉浸在“喜剧人”的角色中无法自拔,那么比利时队恐怕得提前和本届欧洲杯说拜拜了。

“战高温,斗酷暑”,如何运动防护?

国家体育总局体育科研所专家为盛夏室外运动支招

本报综合消息 近日,一则知名艺人打网球中暑并导致受伤的消息再次引发人们对近日高温天气的关注。就此,记者采访了国家体育总局体育科学研究所国民体质与科学健身研究中心主任徐建方,他表示,夏季天气炎热,室外运动时要避开高温时段。运动前要补水,运动后的恢复也不可忽视。

■避开午后时段锻炼

人在运动时体内会产生热量,运动越剧烈产生的热量越多。夏季室外气温高,人体一旦无法及时有效向外

散热,便容易发生中暑情况。

徐建方说,在这个季节室外运动首先要选对时间,“一般而言,可以选择在清晨或晚上睡前的两小时进行,这时候气温也相对合适。要尽量避开中午到下午4点这个时间段。运动时,可以戴上遮阳帽、墨镜,减少紫外线直接照射。”

■运动前后必须补水

为了预防出现中暑情况,及时地给身体补水必不可少。那具体该如何做呢?徐建方说,补水要贯穿运动的全过

程。“开始前,可以喝一些电解质水或运动饮料,市面在售的均可,提高体内水分储备。运动时,应少量多次补水,特别是在室外进行时间较长、强度较大的运动时更需注意。每次的补水量约100毫升,不要喝太多,也别喝冰镇饮料。”

徐建方特别提示,千万不可为了追求出汗效果或降体重,在运动前后不补水,这容易给身体带来损伤。

■先兆中暑停止运动

运动过程中,身体出现什么症状时需要立刻停下来?徐建方说,如果

身体出现大量地、快速地出汗,面色潮红、头晕、心悸等症状时,此时可能出现了先兆中暑,要立刻停止运动,转到阴凉通风地方降温。“如果休息一会儿还没有好转甚至有加重的情况,这时需要及时就医。”他说,“我建议大家找个同伴一起运动,如果出现不适症状,可以及时告知对方。”

运动结束后,饮食上可以喝些清汤,补充适当的碳水化合物,保持血糖平衡。“条件允许的情况下,要及时更换掉汗湿的衣服,不要贪凉防止寒气侵袭。此外,充足的睡眠不可少,这有助于身体恢复。”徐建方说。